



62-36-66-63  
(48.3)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников << Ломоносов >>

по обществознанию

Семеновой Анастасии Александровны  
фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

« 16 » февраля 2020 года

Подпись участника

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен. Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 6 компьютеров потрачены материалы на сумму 420 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 120 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 60 тыс. руб.

- 1)  $420 : 6 = 70$  тыс руб - сумма потраченная на материалы для производства 1 компьютера (на единицу товара)
- 2)  $120 + 60 = 180$  тыс руб - сумма издержек постоянных для производства 6 компьютеров
- 3)  $180 : 6 = 30$  тыс руб - сумма постоянных издержек для производства 1 компьютера (на единицу товара)
- 4)  $70 + 30 = 100$  тыс руб - сумма потраченная на материалы, включая затраты поставщика издержек на единицу товара (1 компьютера) - Себестоимость единицы товара - компьютеров.

Максим образом, если исходить из позиции достижения максимально низкой рыночной цены для увеличения количества единиц товара, которые будут куплены, это имеет своей конечной целью увеличение прибыли предпринимателя, то розничная цена товара должна быть не менее 120 тысяч рублей (120.000) за единицу товара (компьютер) максимально стремиться приблизиться к цене в 120 тысяч рублей, что повлечет установление максимально правильных розничных цен. Если розничная цена товара будет равна 120 тысячам рублей, то бизнес не будет иметь смысла в краткосрочном периоде, т.к. прибыль будет равна нулю. При установлении цен меньше 120 тыс рублей бизнес будет убыточным, так как прибыль не будет покрывать всех издержек производства. А при установлении цен сильно выше 120 тысяч рублей спрос на данный товар снизится, так как закон спроса нам говорит, что чем ниже цена, тем выше спрос, т.е. покупатели готовы купить большее количество товара (большее количество покупателей готовы купить товар). Максим образом, цена за 1 компьютер должна составлять сумму более 120 тыс руб.

## Задание 2д

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Гражданин П. купил в магазине электроники комплектующие к своему компьютеру, изложив при этом продавцам свои требования к товару. Придя домой, он обнаружил несоответствие товара поставленным требованиям. Вернувшись в магазин, он потребовал уменьшения цены.

**Вопрос:** Правильно ли поступил гражданин П. с юридической точки зрения? Как еще мог поступить в этой ситуации гражданин П. с юридической точки зрения?

Ответ: гражданин П. с юридической точки зрения поступил не правильно, так как в соответствии с Федеральным законом «О защите прав потребителей» уменьшение цены не предусмотрено в качестве мер по защите интересов и прав покупателей.

В этой ситуации он мог потребовать заменить товар ненадлежащего качества на ~~это~~ товар надлежащего качества, или возместить ~~стоимость~~ стоимость приобретенного товара с возмещением товара в магазин, что будет более грамотным с юридической точки зрения, так как к такому алгоритму действий нас призывает Гражданский кодекс РФ и ФЗ «О защите прав потребителей».

## Задание 36

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и демократическая партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса интеграции Великобритании с Европейским союзом.

В тексте допущены следующие ошибки:

- 1) Великобритания является унитарным государством.
- 2) Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов и Палаты Общин.
- 3) Брексит – это специальный термин для обозначения процесса выхода Великобритании из Европейского союза.

## Задание 4г

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Гражданское общество есть дифференциация, которая выступает между семьей и государством... Гражданское общество должно защищать своего члена, отстаивать его права, а индивид в свою очередь должен соблюдать права гражданского общества». (Г. Гегель «Философия права»)

1. Дайте определение понятия в соответствии с данным ниже примером.

Гражданское общество – это совокупность общественных объединений, сформированных с целью решения той или иной социальной задачи, выполняющих различные социальные функции, в том числе формирование гражданской позиции, которая выступает в качестве инструмента защиты прав и свобод граждан, удовлетворение тех или иных потребностей общества.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Гражданское общество является неотъемлемым признаком демократического государства, необходимым для формирования правового государства, защиты прав и интересов граждан, реализации прав и т.д. Более того развитое гражданское общество говорит о высоком уровне организации общества, что в свою очередь отражается в высоком уровне гражданской инициативы, активной участии граждан в общественной жизни общества, участии в решении вопросов местного значения, активное взаимодействие с органами местного самоуправления. Для гражданского общества недопустимы политико-правовой абстенции, так как неучастие граждан в управлении делами государства, уклонение от исполнения гражданского долга и политического гражданства исключает гражданское общество.

См. Чистовик 1

## Задание 5д

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «**Этнотерриториальный конфликт**». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

### Этнотерриториальный конфликт

Этнотерриториальный конфликт невозможно не рассматривать как проблему всех времен и народов. Как в прошлом, так и в перекосном смысле.

Справедливо, что каждый народ в своей истории сталкивался с различными формами этнотерриториальных конфликтов, однако сегодня, когда современный мир шагнул на новую ступень своего развития, ведущими тенденциями являются глобализация, интернационализация. Эта проблема актуальна как никогда. Человечеству необходимо предпринять меры по минимализации количества этнотерриториальных конфликтов. Так как по моему мнению, в условиях современного быстро меняющегося мира, когда человечество стоит на пороге новой технической революции, а за плечами две мировые войны, очевидно, что война, которая является одной из форм проявления этнотерриториальных конфликтов, очевидно, что вооруженные методы борьбы не столь эффективны, так как в целях достижения определенного материального блага, продвижения того или иного политического интереса приходится вести ожесточенные бои, шавкой трагедией которых является жизнь людей, судьбы которых были загублены из-за болезней, травм, ампутаций, психо-нравственных травм, потери близких людей, сшей, детей и, конечно же, война - это всегда жизни тех, кого уже не вернуть...

Этнотерриториальный конфликт - борьба между представителями разных этнических групп или территорий за обладание тем или иным материальным благом, политический вес на международной политической арене, сферы влияния по приликам решимозных противоречий, столкновения интересов по поводу обладания определенными территориями, национальной принадлежности, расовой неприязни. Этнотерриториальный конфликт имеет разнообразные формы проявления: ущемление интересов и прав этно-национальных групп, дискриминация по расовому, национальному признакам, экономическая блокада, притеснение национально-этнических меньшинств, военные действия и др.

Обратившись к истории можно найти множество примеров этно-территориальных конфликтов. Существует множество мнений о первопричине. Обратись к ~~социал-дарвинизму~~ социал-дарвинизму, мы увидим, что

интерпретации данного идеального направления <sup>в качестве основы</sup> ~~франк~~ биологическую сущность человека, а именно эволюционные законы, согласно которым влечивает сильнейшим, а важнейшим фактором являются законы естественного отбора. Однако это всего лишь одна из точек зрения. Так, например, ~~Освальд Шпенглер~~, своим произведением «Закат Европы», которое долгое время считалось самым популярным произведением XX века, предсказавший Первую мировую войну в части итогов в качестве причины <sup>уменьшение</sup> Первой мировой войны выделил такую причину как отход от морально-нравственных идеалов, <sup>уменьшение</sup> утрату роли церкви в жизни общества, которая раньше выполняла роль культурно-идеологического ориентира, хоть и самим не являясь глубоко верующим человеком.

~~Историческими примерами~~  
В качестве иллюстраций этнотерриториальных конфликтов можно рассмотреть Великое переселение народов, которое по мнению ЛНГ Шишова рассматривается его пассионарной теорией как следствие ~~роста лидерства~~ роста лидерской активности, произошедшей по причине вспышек на Солнце. В ходе данного события огромные массы людей хлынули на территорию Европы с территории Азии, захватывая территории, подчиняя племена.

В качестве примера этнотерриториальных конфликтов можно рассмотреть и Крестовые походы, которые поистине <sup>по масштабам</sup> считаются одними из самых грандиозных событий Средневековья, где целью войны было обладание Гробом Господнем. Причиной войны были религиозные противоречия. Справедливо будет отметить, что военные действия Крестовых походов носили жестокий характер, война за право быть вместе с Богом не всегда велась по-божески, поэтому в данном случае решение была лишь поводом и подоплекой для достижения политических целей.

Поход Опега на Царьград также можно рассмотреть в качестве иллюстрации этно-территориального конфликта. В данном случае своей целью данные походы имели достижение экономической выгоды, а именно заключение договоров, ~~где~~ по которым русские купцы получили право торговать на ~~базе~~ взаимоблагоприятных условиях с Византией.

Самым ужасным примером этнотерриториальных конфликтов, по моему мнению, является притеснение евреев в нацистской Германии в 30-х годах XX века. Причиной Холокоста безусловно господствующая на тот момент идеология нацизма, избранности немецкой-арийской расы, необходимости уничтожения других «неправильных» народов. Жестокость и безжалостность по отношению к многочисленным

люди, несоответствовавшими стандартам стала основой для таких фильмов как «Страна ирландцев», «Обыкновенный фашизм» и многих других. Хотя, если углубиться в вопросы изучения сущности арийства, то можно увидеть, что применение термина «арийский» к народам населяющим центральную и северную Европу по крайней мере некорректно, так как этот термин применим лишь к населению проживающему на территории современных государств Иран, Ирак, Палестина.

Ассантурев примеряет различные исторические периоды, ил приходится к выводу, что чтобы этнотерриториальный конфликт имеет своей целью достижение определенного результата. Действительно, практически каждая война заканчивается соглашением, мирным договором и иными документами подтверждающих право той или иной страны на то или иное благо. Поэтому конфликт не разрешается окончанием военных действий, конфликт исчерпывается договоренностью, условиями. Таким образом ил приходится к выводу, что наиболее грамотными методами разрешения этнотерриториального конфликта являются переговоры, дебаты, система взаимных уступок. Потому что применение цивилизованных методов разрешения конфликта человек показывает превосходство в нем социальной сущности над биологической, что будет являться доказательством того, что эволюция на протяжении миллионов лет была направлена напрасно и человек по праву является высшей ступенью биологического развития видов. Такой метод «деговора» разрешения возникших противоречий помогает человеку не только сохранить множество ресурсов для дальнейшего улучшения качества своей жизни, развитие науки и техники, но и сохранить самое главное - человеческие жизни.

Я убеждена, что очень важно представлять людям этнотерриториальные конфликты для чего необходимо вкладывать в молодое поколение идеи толерантности, решимости терпимости, при осознании индивидуальности каждого проявление уважения к каждому члену общества. Образование безусловно является институтом, которое в первую очередь руководит тем какой страна, государство и мир будет завтра. Поэтому ключевым аспектом для достижения общества без этнотерриториальных конфликтов является именно грамотное идеологическое и морально-нравственное воспитание. Достаточно вспомнить то, что для того, чтобы «воспитать, взрастить» общество истинных нацистов, арийцев Адольф Гитлер провел реформу образования, после которой большинство задач по математике были связаны с военной техникой, азбуки и алфавиты состояли из запятой, запятой, запятой, прославивших вождя и призванных действовать в соответствии с его идеологией. Так и для того, чтобы покорить общество, сопротивляющееся подобным проявлениям насилия необходимо уделить особое внимание образованию и воспитанию. Тем более, что именно оно способно одарить человека высшей степенью свободы: Как автор писал в своей книге «Цитадель» Антуан де Сент-Экзюпери: «Я не знаю более высокой свободы, чем свобода образовывать себя, развивая ум, упражняя сердце и душу». Согласитесь, ведь неслучайно образовываю слова «образ» и «образование» этимологически связаны, так как именно образование есть движение образа себя, общества вокруг себя, нашего будущего.



62-36-66-63

(48.3)

Задание 4г

2. (продолжение)

Развитие гражданского общества является немыслимо важной стратегией для процветания государства, поэтому, говоря о гражданском обществе, необходимо уделить особое внимание фундаментальности такого понятия как «гражданское общество». Необходимо уделить особое внимание формированию социальной привязки по социальному взаимодействию и коммуникативным различным социальным объединениям. Одним из наиболее распространенных форм проявления гражданского общества является членство в партиях. Наиболее популярными на сегодняшний день в Российской Федерации можно считать «Единую Россию», «Справедливую Россию», «ЛДПР». Также гражданское общество активно участвует в выборах может проявляться в формах выражения своего мнения. Так Конституция РФ прописывает право граждан собираться мирно и без оружия. Российским законодательством предусмотрены такие формы как собрания, митинги, демонстрации, пикетирование. Более того гражданское общество это, конечно же, общественные объединения. Так, например, Конституция РФ гарантирует гражданам право на свободу объединений. Формой объединения можно считать ассоциации, где люди объединяются по профессиональному признаку, для постановки целей, актуальных для интересующей их сферы. Так например в России существуют такие ассоциации как «Ассоциация юристов России», «Ассоциация учителей химии», и т.д. «Ассоциация Рестораторов России» и т.д. Существуют также общественные объединения гражданского общества по достижению социально значимой цели, так, например, большой популярностью пользуются среди молодежи объединения по защите природы, поддержание экологического фона, защита бездомных животных.

Таким образом, мы видим, что гражданское общество является одним из ключевых факторов для достижения благополучия граждан, развитие государства и обеспечение прав и свобод человека и гражданина.

Этнотерриториальный конфликт - конфликт нескольких этнических групп за обладание территорией.

Примеры ✓

- религия
- политика
- территория
- национальная принадлежность.

Средства разрешения ✓

- переговоры
- достижение консенсуса.

Формы проявления ✓

- скрытый конфликт
- неприязнь
- военные действия
- 

Примеры ✓

- евреи, холокост
- Убийство Грозный-Казань.
- Освобождение Империал, Запад Европы.
- Великое Переселение народов.
- армянское иго.
- походы степя на царьград
- шестидесятидневная осада.
- крестовые походы

Именно мое

моральное предостережение

Аргументы

Палестина Ирак Ирак

Вера Бриттен: идея без войны. - терпим.

Антуан де Сент-Экзюпери

Образование - есть высшая степень свободы.